



/INSPECTOR ȘEF AL I.I.J. VÂLCEA

Colonel,

CIAUȘESCU Grigore

COL. IONITĂ CRISTIAN

Informare privind acțiunile derulate la nivelul
Inspectoratului de Jandarmi Județean Vâlcea conform Obiectivului specific 6
Combaterea discriminării, a discursului și atitudinilor antirome, generatoare de discurs
incitator la ură sau infracțiuni

I. Considerații generale

Creșterea nivelului de siguranță publică, reducerea fenomenului delincvenței juvenile, al victimizării minorilor precum și prevenirea fenomenului de bullying și a discriminării pe criterii etnice, au constituit obiective prioritare de acțiune pentru Inspectoratul de Jandarmi Județean Vâlcea, în special în zona instituțiilor de învățământ și pe traseele de afluire/defluire ale elevilor și personalului didactic.

Atenția noastră a fost îndreptată spre preocupările tinerilor, pentru a putea observa mai ușor schimbările de comportament și a putea acționa în consecință.

S-a impus astfel, orientarea în mod constant a activităților de prevenire către minori, aceștia reprezentând un risc ridicat de vulnerabilitate, atât în ceea ce privește comiterea de infracțiuni, cât și din punct de vedere al victimizării și al discriminării.

Necesitatea continuității demersurilor pe acest segment derivă și dintr-o serie de caracteristici ale grupului țintă: au personalitatea în formare, există o probabilitate mai mare în înregistrarea unor rezultate pozitive în procesul de corectare a unor devianțe, demersurile preventive pot fi asimilate procesului educațional, existând și posibilitatea implicării cadrelor didactice și a părinților în informarea adecvată a copiilor.

II. Măsuri concrete de îndeplinire.

Obiectivul specific 6 din Macheta Monitorizare Indicatori HG. 560/2022 – Măsuri specifice: Combaterea discriminării, a discursului și atitudinilor antirome generatoare de discurs incitator la ură sau infracțiuni motivate de ură.

În perioada de referință, atât personalul din cadrul compartimentului Prevenire și Combaterea Faptelor Antisociale cât și lucrătorii din cadrul structurilor operative au

desfășurat activități preventiv-educative și de informare în unitățile de învățământ cu elevii de etnie romă, acestea având ca scop prevenirea delincvenței juvenile, a bullyingului și discriminării rasiale.

În cadrul celor două campanii naționale de acțiune din domeniul intervenției preventive stabilite la nivel național, de către Inspectoratul General al Jandarmeriei Române,” s-a avut în atenție următoarele aspecte:

- abordarea problematicilor aferente fenomenului discriminării pe criterii etnice, bullyingului, etc;

- îmbunătățirea modului de comportare și exprimare al elevilor din învățământul preuniversitar pe timpul prezenței în școală;

- informarea minorilor cu privire la principalele fapte antisociale care pot fi săvârșite de către aceștia și la implicațiile pe care le au asupra viitorului lor;

- îmbunătățirea disciplinei în școală și reducerea/eliminarea violențelor și absenteismului școlar;

- conștientizarea elevilor cu privire la consecințele unor comportamente antisociale.

Activitățile de prevenire s-au desfășurat prin:

- distribuirea de pliante informative, flyere, afișe, autocolante, afișare bannere etc.;

- diseminarea informațiilor legislative și temelor specifice în cadrul unor ședințe de pregătire prin: expuneri, dezbateri, prezentări power-point / materiale video etc.

- suportul mesajelor instituționale prin intermediul rețelelor de socializare și comunicare în masă.

În anul 2023, Inspectoratul de Jandarmi Județean Vâlcea a desfășurat astfel un număr de 56 acțiuni preventiv-educative și de informare, la aceste activități participând elevi și cadre didactice.

Activitățile preventiv-educative și de informare au fost desfășurate cu preponderență în mun. Rm. Vâlcea (Colegiul Național Mircea cel Bătrân, Liceul Tehnologic „*Ferdinand I*” Liceul Tehnologic „*G-ral Magheru*”, dar și în teritoriu, respectiv Liceul Teoretic „*Gheorghe Surdu*” din orș. Brezoi (incluzând și elevii Școlii Gim. „*Valea lui Stan*”), Liceul Tehnologic „*Petrache Poenaru*” din orș. Bălcești, Liceul „*Constantin Brâncoveanu*” din Orș. Horezu, Liceul Tehnologic „*Brătianu*”, din Mun. Drăgășani.

Totodată, în luna mai a anului 2023, reprezentanții instituțiilor din cadrul Grupului de lucru mixt pentru romi, au desfășurat o acțiune comună la Școala Gimnazială Spiru Haret din Mun. Rm. Vâlcea, precum și în rândul comunităților de etnie romă din zona arondată școlii, care a avut ca scop prevenirea abandonului școlar în rândul elevilor de etnie romă.


De asemenea, de la începutul anului 2024 și până în prezent, s-au efectuat 2 activități preventive la Liceul Constantin Brâncoveanu Horezu.

Activitățile desfășurate au fost promovate în mediul online de către personalul structurii de relații publice și cu publicul de la nivelul unității, imaginile captate cu ocazia desfășurării activităților de prevenire fiind postate pe conturile de socializare ale instituției, cu respectarea dispozițiilor și procedurilor specifice.

În scopul reducerii riscului de victimizare a elevilor și personalului didactic, în vederea diseminării aspectelor privind „*bullyingul*” și alte forme de violență, a prevenirii

actelor de discriminare și a atitudinilor antirome și pentru realizarea activităților și măsurilor stabilite în *Planul de acțiune pentru punerea în aplicare a Strategiei Guvernului României de incluziune a cetățenilor români aparținând minorității romilor*, lucrătorii din structurile Inspectoratului de Jandarmi Județean Vâlcea, vor sprijini instituțiile componente ale Grupului de lucru mixt pentru romi.

Întocmit,
Ofițer specialist II P.C.F.A.
Mr.


Dumitrache Dragoș